

# LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.378

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Viernes 10 de Junio 1932

## CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero  
(Cosido Goodyear)

18 PIS.  
Y SE LIMPIAN GRATIS

## TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.  
La Mayor producción de España  
Depósito: CHSA MONTIEL

C. LUCHS

LORCA

Agente de venta de la pistola  
ASTRA



La Reglamentaria en el Ejército.—La Pistola que inspira confianza por su seguridad y TRIPLE seguro.—Carencia absoluta de encasquillamientos y de accidentes.—La mejor de todas para la defensa.

Se facilitan rápidamente documentación, licencia y guía, para las pistolas

“ASTRA”

Camino adelante

## EL BAMBORRADO

Hace unos días, como saben ustedes, que en París murió el Conde de Bugallal. El procer gallego que dejaba tan negros borrones en la Historia de la Monarquía siguió a su amo y señor hasta el destierro y por allá quedó para siempre como le ocurrió a Primo de Rivera, como le ocurrirá el mejor día al Johan Franco español o sease a Cierva.

Estos viejos y recalitrantes monárquicos que tanto se parecieron moralmente al Borbón que sirvieron como esclavos, van dejando allí la piel en tanto que el exmonarca se divierte y sueña con un regreso y una corona que se hundió para siempre, que pertenece a lo que fué y no volverá a ser.

Pero no se fueron solos los viejos puesto que algunos otros jóvenes también pasaron la frontera y allí viven esperando la hora que no llegará nunca, gracias a Dios.

Dos de estos tipos conde uno de ellos que aquí figuró mucho, viven en Biarritz añorando la patria y las juergas que corrían con el hijo de María Cristina en los Reales Sitios y en los Reales cotos, donde entre sirenas de

cante jondo, guitarras y jipíes rociados con manzanilla de San Lucar y Jerez, resolvían los más áridos problemas nacionales.

Pues bien este conde y su amigo se presentaron noches pasadas en San Sebastián penetrando en un Cabaret.

Los aristócratas españoles que abominan de la República para dar fe de buenos monárquicos sin duda llevaban encima una jumera que le decían de tú al mismísimo lucero del alba.

La borrachera les dió por escandalizar y meterse con todo el mundo, y las gentes del cabaret la emprendieron a leñazo limpio con ellos, oyéndose el escándalo en España y en Francia. La excursión acabó acudiendo los agentes de la autoridad a quienes los amigos del exrey dieron con mucho orgullo sus nombres para que fueran inscritos en el registro de la policía, pasando en sendos calabozos la noche y pagando a otro día la correspondiente multa.

Así arrastran sus nombres a guende y allende la frontera estos dignos partidarios del Borbón que en la noche del 13 de abril vieron desaparecer

## ZAPATERIA

## LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal  
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.<sup>50</sup>

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

### Corolarios

## Mandantes y mandados

Lorca Ideal, uno de nuestros Corolarios, el de anteayer, hemos sabido que produjo cierto revuelo; apacalo cuando alguien, buen lector, y mejor intencionado, explicó el alcance y moraleja del cuento de que hacíamos cita. Se convencieron los afectados de nerviosismo, que no íbamos más allá, —no pisamos nunca los umbrales de la agresión—, de los tasados límites de enjuiciar y exteriorizar el juicio que nos merecen los hechos de cada día, lícitamente sometibles a la publicidad. Leído ya, por las sugerencias de nuestra cita y referencia, «El Paño Maravilloso», ya que no podemos atender las peticiones repetidas de ejemplares de LA TARDE en que iba inserto nuestro escrito, con permiso de nuestro Director, en el número de mañana se reinsertará *Lorca Ideal*. La concordancia simbólica entre nuestro trivial escrito y el bello cuento «que el sabio consejero Patronio contaba a su señor, el Conde de Lucanor, para adoctrinarle en los peligros del mundo», será notada por discretos y leales entendedores.

Mandantes y mandados no creemos que deben trabar otras susceptibilidades que aquellas dimanantes del desvío. Un hombre de pro olvidado

aquel mundo tan dorado por fuera como podrido por dentro donde vivían a sus anchas tantos lacayos bajunos adornados con títulos nobiliarios como formaban la Corte del digno descendiente de Fernando VII.

Que por allá viva muchos años la caterva palaciega; para que Romanones no vuelva a tener ocasión de decir a las ilustres damas de la exreina, lo que les dijo la noche del 13 de abril en la antecámara del salchichero de Riofrío.

de sus mandantes, no enjuiciado por ellos, no estimulado de ellos, es hombre al agua. O está afectado de insignificancia, o de puro malo es ignorado adrede. Los que así se acomodan a la vida pública, vivirán en otro planeta o en tiempos de tinieblas. Pero son personas que no merecen la pena. El que huye de la crítica, no tolera los estímulos y se resiente del escozorillo de las advertencias que llevan sátira o zumba, se empequeñece.

Es viejo achaque. Los que por aquí cogen lo que se suele llamar «el poder», una vez colocados, se divorcian de la opinión y desarticulan la vida política. Y no es así el modo de conducirse. El político que quiera sobrevivir, sepa, que su fatal desgaste está en el aislamiento y el silencio; sepa que sosteniendo los contactos con la opinión, sometiendo a ella en los aciertos y en los errores, sosteniendo el diálogo, a fuer de sincero, se crea una aureola, un pedestal de respeto que los vientos de la oposición y el antagonismo no pueden anular, aunque los empañen.

Los mandados nos deben a los

mandantes toda suerte de claridades. Las charlas en los casinos y tertulias, la conversación de sobremesa entre deudos y familiares, la confidencia y el ofrecimiento de primicias a los comilitones, no es el arte que lleva al tribunal.

No se me oculta como es dura la lucha de los hombres públicos; cuales desgastes personales sufre el que tiene que desenvolverse en un ambiente semialdeano y quisquilloso. Ser hombre público es algo muy duro. Pero serlo es una vocación. ¿Quién les obliga?

Si el hombre público es un hombre moderno, diré con Jung que es «declararse voluntariamente en bancarrota, es hacer voto de pobreza y de continencia en un nuevo sentido; es, incluso, la renuncia dolorosa a la gloria de la santidad, sanción de la historia.» Mas es una pura glorificación. Pero hay que ser hombre moderno.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

EL ALCALDE QUE ENTREGO A SU HIJO

## Lo hizo en nombre de la República y por respeto a la Justicia

Rindiendo justicia al magnífico ejemplo de civismo la prensa ensalzó el proceder del alcalde de Mairena; pero no todos los elogios fueron desinteresados y hubo quien llegó a creer que don Antonio Delgado era un caso más de fanatismo.

Por pensarlo así un sacerdote de Madrid dirigió al Sr. Delgado la siguiente carta:

«S. Ilor alcalde de Mairena del Alcor.

Muy señor mío: Acabo de leer en «El Debate» la noticia de haber entregado usted a su propio hijo a las autoridades, que le acusaban de incendiario.

Con este motivo no puedo menos

## CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

## DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ.

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad  
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA